

## பிலிப்பி பட்டணத்தின் சிறைஅதிகாரி

### THE PHILIPPIAN JAILER

ஆதார வசனங்கள் : அப்போஸ்தலர் 16:16-40

திறவு வசனம் : அப்போஸ்தலர் 16:31

“கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துவை விசுவாசி, அப்பொழுது நீயும் ...இரட்சிக்கப்படுவீர்கள்”

சுவிசேஷகர்களான அப்.பவுலும் சீலாவும் லீதியாளின் வீட்டில் இருந்து ஒவ்வொரு நாளும் பட்டண வாசலுக்கு வெளியே இருக்கும் தொழுதுகொள்ளும் இடத்திற்கு வரும்போது, பிலிப்பு பட்டணத்தாரால் அறிந்த குறி சொல்ல ஏவுகிற ஆவியைக் கொண்டிருந்த ஒரு இளம்பெண்ணை அடிக்கடி சந்திக்க நேர்ந்தது. அவள் ஒரு அடிமைப்பெண்ணாக இருந்ததோடு, விழுந்துபோன தூதர்களில் ஒரு அசுத்த ஆவியினால் பிடிக்கப்பட்டவளாய் இருந்தாள். அந்த ஆவி அவள் மூலமாக குறிசொல்லுதல், எதிர்காலத்தைப்பற்றி முன் உரைத்தல், தொலைந்துபோன பொருள்களை கண்டுபிடித்தல் மற்றும் ஆவிகளோடு தொடர்பு கொள்ளுதல் போன்ற கிரியைகளை நடப்பித்துவந்தது. மேலும் அங்குள்ள எல்லா ஜனங்களால் அறியப்பட்டதோடு, மேற்சொன்ன கிரியைகள் மூலம் அவளுடைய எஜனமான்களுக்கு அதிக அளவில் வருமானத்தை ஈட்டிக்கொடுத்துவந்தாள்.

#### R5908 : page 166

கர்த்தரோடு ஊழியத்தை செய்யும்பொருட்டு அநேக நாட்கள் லீதியாளின் வீட்டிலிருந்து அப்.பவுலும் உடன் ஊழியக்காரரெளம் போக்கும்வரத்துமாக இருந்தபோது, அந்த அடிமைப்பெண், “இந்த மனுஷன் உன்னதமான தேவனுடைய ஊழியக்காரர் இரட்சிப்பின் வழியை நமக்கு அறிவிக்கிறவர்கள் என்று சத்தமிட்டாள்” ஸி அப். 16:17. இங்கு அசுத்த ஆவிகளே அப்.பவுல் மற்றும் உடன் ஊழியக்காரரையும் அறிந்திருந்தார்களேயன்றி, நிச்சயமாகவே அந்த பெண் அவர்களை அறிந்திருக்க வாய்ப்பு இல்லை. அந்த அசுத்த ஆவிகள் எந்த அளவிற்கு நடக்கப்போகும் நிகழ்வுகளை முன் உரைத்திருக்குமென்று நாம் முழுமையாக அறியாவிடினும், முன்கூட்டியே அவர்கள் யுகித்திருந்தபடி அவைகள் நடைபெற்றிருக்கலாம். எவ்வாறேனில் அப்போஸ்தலர் அந்த அசுத்த ஆவியை தூரத்திவிடுவர் எனவும், அதன் விளைவாக அப்பெண்ணின் எஜமானர்கள் மற்றும் நண்பர்களால் கர்த்தருடைய ஊழியக்காரர்களும், அவர்களால் மனம் மாற்றப்பட்டவர்களும் கடுமையாக கட்டுக்கடங்காத கோபத்துடனும், வெறியுடனும் தாக்கப்படுவார்கள் என முன் கூட்டியே யுகித்திருந்தார்கள் என நம்பலாம்.

அப்போஸ்தலரால் அப்பெண்ணிடமிருந்து அந்த அசுத்த ஆவியை வெளியே வர கட்டளையிட முடியும் என்பதை கருத்தில் கொள்ளாமல் நேரடியாகவே “அவர்கள் உன்னதமான ஊழியக்காரர்” என அந்த அசுத்த ஆவியால் சொல்லியிருக்கலாம். இருந்தபோதிலும் அப்படிப்பட்ட புகழ்ந்துபேசப்படும் சாட்சியினிமித்தம் அப்போஸ்தலர் மகிழ்வடைந்த அந்த அசுத்த ஆவியை தூரத்தாமல் இருப்பார் என்று எதிர்பார்த்திருக்கக்கூடும். ஆனால் நாம் வாசிக்கிறபடி அநேகநாள் இப்படிப்பட்ட சாட்சி கொடுக்கப்பட்டு வந்ததினால் பரிசுத்தபவுல் கடும் கோபமடைந்தார். கொடுக்கப்பட்ட சாட்சி சத்தியமாய் இருந்ததினால் அவர் சினமடையாமல், சத்தியம் வரக்கூடாத நபர்களிடமிருந்து வந்ததால் அவர் சினமடைந்தார். ஏனெனில் அசுத்தஆவி ஒர்போதும் சத்தியத்தை மதிப்பதில்லை என்று அறிந்திருந்தார். விழுந்துபோன தூதர்களில் யாராவது தேவனையும் அவருடைய நீதியின் கொள்கைகளையும் மதிக்கிறவர்களாய் இருந்தால் மனுக்குலத்தின் மனதில் இடம் பிடிக்க நினைக்காமல், அது தெய்வீக சித்தத்திற்கு விரோதமானதாகவும், அவர்களை காயப்படுத்தும் என்றும் அறிந்திருப்பார்கள்.

சில போதகர்கள் இந்த பெண், பைத்தியக்கார அல்லது மனதளவில் பாதிக்கப்பட்டவள் என்று ஆலோசிக்கிறார்கள். ஆனால் வேத வசன அடிப்படையின்படியும், அப்போஸ்தலரின் வார்த்தையின்படியும் பார்த்தால் இவ்விரண்டும் முரண்பாடாக உள்ளது. அப்பவுல் இப்பெண்ணைப்பற்றி ஒரு வார்த்தையின்படியும் பார்த்தால் இவ்விரண்டும் முரண்பாடாக உள்ளது. அப்பவுல் இப்பெண்ணைப்பற்றி ஒரு வார்த்தையும் கூறாததுடன், அவளை கணக்கிலேயே எடுத்துக்கொள்ளவில்லை என எண்ணலாம். அதற்கு பதிலாக கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துவின் நாமத்தினால் அந்தப் பெண்ணை விட்டுவெளியே வருமாறு அந்த அசுத்த ஆவிக் கே கடலையிட்டார். இது நம்முடைய அப்போஸ்தலர்களும் இம்மாதிரியாகவே அசுத்த ஆவிகளை அநேகமுறை துரத்தியிருக்கிறார்கள் ஸி மாற்கு 5:1-17; மத் 10:1; லூக் 10:17.

### பழிவாங்கின எஜமான்:

கர்த்தருடைய காலங்களில் ஒரு மனிதனிடம் இருந்த ஒரு லேகியோனாகிய பிசாசுகளை துரத்தி அவைகள் பன்றிகளுக்குள் புகுந்து கடலில் விழுந்து அழிந்துவிட்டதால் அவைகளுடைய உரிமையாளர்கள் கர்த்தர்மேல் கோபப்பட்டதுபோல், இங்கு அடிமைப்பெண்ணுடைய எஜமானர்கள் கோபம்கொண்டனர். அக்காலங்களில் ஆவி பிடித்த அடிமைகளுக்கு வியாபார ரீதியாக அதிக விலைமதிப்பு இருந்தால் அப்பெண்ணின்மீது அதிக முதலீடு செய்திருந்தனர். ஆனால் அவள்மூலம் பெறப்பட்ட லாபம் இனிவருங்காலத்தில் வராது என்று கண்டதால் அவர்கள் பெரும்பீதி அடைந்தார்கள் என்று யூகிக்கலாம். அதனால் அவர்கள் முர்க்கத்தனமான கோபம் கொண்டனர். அன்பு அல்லது அதற்கு எதிரான சுயநலமான குணங்கள் மனிதரை மிகப்பெரிய அளவில் அசைக்கும் அளவுக்கு வேறொன்றாலும் அசைக்கமுடியாது. மேலும் தற்கால நிலைமைகளில் சுயநலமே பெரும்பாலானவர்களை அதிக வல்லமையோடு அசைக்கிறது. அதே அசுத்த ஆவி மீண்டும் அப்பெண்ணை பிடிக்கச்செய்யலாம் என்ற நம்பிக்கை அந்த எஜமானர்களின் கூட்டத்திற்கு அற்றுப்போயிற்று. எனவே முழு வருமான இழப்பை அவர்களுக்கு ஏற்படுத்தியவர்கள்மீது பழிவாங்கும் எண்ணம் ஏற்பட்டது.

இம்மாதிரியான பழிவாங்கும் எண்ணம் உலகளவில் உள்ளது. சத்தியமும் அதின் ஊழியமும் தங்கள் வழியில் அமைதியாக செல்கின்றவரை உலகம் அவர்களுடைய சொந்த அலுவல்களில் முழுகியிருப்பார்கள். ஆனால் யாரேனும் சத்தியத்தையும் அதன் நீதியையும் புரிந்துகொண்டார்கள் என்று தெரிந்தால் அவர்களுடைய விருப்பங்களுக்கும் எதிர்பார்ப்புகளுக்கும் தீங்கு விளைவிக்க நினைப்பதோடு இவ்வுலகம் அவர்களை வீரியத்துடன் எதிர்க்கும். ஆனால் உலக ஜனங்களின் கோபம் அல்லது வெறுப்பைத் தூண்டி அதனால் தங்கள்மேல் உபத்திரவங்களை வரவழைத்துக்கொள்வது உலகம் தன்னுடையவைகளை செய்ய விட்டுவிடுவது நமக்கு மிகமிக நன்று. சிவிசேஷத்தை அறிவிக்கும்போது அதை மனிதருடைய இருதயத்தை பிளக்கும் சத்தியமாக பயன்படுத்தாமல், ஏற்கனவே இருதயம் நொருங்குண்டவர்களாக இருப்பவர்களுக்கும் தேவகிருபையின் செய்தியை கேட்கிறதற்கு காதுள்ளவர்களிடத்திலும், தெய்வீக வழிநடத்துதலின்படி அவர்களுக்கு மகிழ்ச்சி, சமாதானம், அன்பு மற்றும் ஆசீர்வாதம் கொண்டுவரும் நற்செய்தியாக இருக்கவேண்டும். இக்கோட்பாடு அனுமதிக்கும் அளவின்படியே பொதுவாக அப்போஸ்தலர்கள் சுமுகமானமுறையில் இதை பயன்படுத்தினர். இவ்விடத்திலும் அப்பவுல் தேவனுடைய விசேஷமான வழிநடத்துதலின்படியே ஆதாரப்பூர்வமாக நடந்தார். சபைக்கான அப்போஸ்தலரின் பொதுவான வழிநடத்துதலின்படியே ஆதாரப்பூர்வமாக நடந்தார். சபைக்கான அப்போஸ்தலரின் பொதுவான அறிவுரையாகி, “உங்களால் கூடுமானவரை யாவரோடும் சமாதானமாக இருங்கள்” (ரோமர் 12:18). வீண் பிரச்சனைகளை தூண்டிவிடும் அளவிற்கு வழிதவறி நடக்கக்கூடாதென்பதே இவ்வசனத்தின் கருப்பொருளாகும். ஆனால் தேவனுடைய மேற்பார்வையின்படி பிரச்சனைகள் வரும் என்றால் அதை அனுமதித்த அவரிடம் முழு விசுவாசத்தோடும் உற்சாகத்தோடும் இருந்து, அது நம்முடைய நன்மைக்காகவும், பெலனுக்காகவுமே என்று உணரவேண்டும்.

குறிசொல்லுகிற பெண்ணின் எஜமானர்கள் தாங்கள் பெற்றிருந்த செல்வாக்கை பயன்படுத்தி வெகு சீக்கிரமாக அங்குள்ள ஜனங்களை தூண்டி, அப்பவலையும் சீலாவையும் பழிவாங்க தீர்மானித்ததோடு அதில் வெற்றியும் கண்டார்கள். அவ்விரு ஊழியரும் சந்தைவெளியில் அதிகாரிகள் முன்பாக கொண்டுவந்து நிறுத்தப்பட்டனர். அங்கே அக்கூட்டம் நடந்த உண்மைகளை கூறாமல் பொய்யான குற்றச்சாட்டுகளை எழுப்பினார்கள். எவ்வாறெனில் இவர்கள் ரோம சட்டதிட்டங்களுக்கு எதிரான மதபேதத்தை போதுத்து, அரசுக்கு எதிராக கிளர்ச்சியை தூண்டுகிறார்கள் என குற்றம் சுமத்தினர். இது நடந்த உண்மைக்கு மாறானதாகும். அவ்வுழியர்கள் அரசு சட்டவிகளின்படி பட்டணவாசலுக்கு வெளியேசென்று ஆராதனைசெய்து வந்தனர்.

இருந்தபோதிலும், அந்நேரத்தில் நீதிபதிகள் அவர்களை கடுமையாக தண்டிப்பதற்கு அந்த பொய்க்குற்றச்சாட்டே போதுமானதாக இருந்தது. மேலும் கலவரங்கள் வராமல் தடுப்பதும், சட்டம் ஒழுங்கை நிலைநாட்டுவதும் நீதிபதிகளுடைய முக்கிய பணியாக இருந்ததால் தேவமனிதர்கள் நிமித்தம் அம்மாதிரியான அமைதியின்மை பட்டணத்தில் ஏற்பட்டுவிடுமோ என்று பயந்து தங்களுடைய கவலையையும் அதிருப்தியையும் காண்பிக்கும்பொருட்டு தங்களுடைய வஸ்திரங்களை கிழித்துக்கொண்டார்கள். அங்கிருந்த மக்கள் கூட்டம் தேவமனிதருக்கு எதிராக எழும்பியிருக்கிறது என்றால், கண்டிப்பாக அவர்கள் தண்டிக்கப்படவேண்டிய குற்றத்தை செய்திருப்பார்கள் என்பதே அவர்களது எண்ணம். இப்பிரச்சனையை தூண்டியது அசுத்தஆவிகளே என்பதை அவர்கள் அறியாதிருந்தார்கள். அப்பவல் எங்கும் கூறுகிறபடி “நாம் மாம்சத்தோடும் இரத்தத்தோடும் மாத்திரமல்ல; வான மண்டலங்களிலுள்ள பொல்லாத ஆவிகளின் சேனைகளோடும் நமக்குப் போராட்டமுண்டு.

### தேவ ஊழியர் சீரையில் அடைக்கப்படுதல்:

மக்கள் கூட்டத்தை திருப்திப்படுத்தவும், உடனடியாக சமாதானத்தை அப்பகுதியில் கொண்டுவரவும், நீதிபதிகள் தேவ ஊழியரை தடிகளால் அடிக்கவும் பின்பு சீரையில் அடைக்கவும் உத்தரவிட்டனர். ஆஹா, தேவ மனிதருக்கு கிடைத்த வெகுமதிதான் என்ன ! கர்த்தருக்காகவும் அவருடைய சத்தியத்திற்காகவும் தங்கள் வாழ்க்கையையே தியாகம் செய்தவர்க்கு கிடைக்கும் பலன்தான் என்ன.. அதாவது தேவமனிதர் தீமையாக பேசப்படவும் எண்ணப்படவும் தீமையை அனுபவிக்கவும்வேண்டும்.

### R5908 : page 167

நம்முடைய தேவன் என்றென்றும் மாறாத தேவன் என்பதை நாம் நினைவுகூறவேண்டும். எவ்வாறெனில் ஆதிசபையின் காலத்தில் அவர் சபையின் அனுபவங்களை கண்காணித்ததுபோலவே இப்போதும் கண்காணித்து வருகிறார். கிறிஸ்துவுக்காகவும் அவருடைய சுவிசேஷ ஊழியத்திற்காகவும் ஆதிகாலசபை ஊழியர்களைப்போன்றே நாமும் தற்காலத்தில் எப்போதும் தயாராக இருக்கவும் அந்த ஊழியத்திற்கு முழு சாட்சியாக துன்பங்களை சகிக்க முன்வரவேண்டுமென்று தேவன் எதிர்பார்க்கிறார் என்பதை நினைவில்கொள்ளவேண்டும். ஆக அவ்வாறான கடின அனுபவங்கள் தேவனுடைய வழிநடத்துதலின்படியே என ஏற்றுக்கொள்வதற்கும், அது தேவனுடைய ஆதரவற்ற அல்லது நிராகரிக்கப்பட்ட நிலைமைகளுக்கு ஆதாரம் என்று நினையாமல் இருப்பதற்கு அந்த ஊழியரைப்போன்றே நமக்கும் விசுவாசம் தேவையா? ஆகவே கிறிஸ்துவின் பள்ளியில் அம்மாதிரியான பாடங்களை நாமும் கற்றுக்கொண்டு, கர்த்தருடைய மற்றும் அப்போஸ்தலருடைய அடிச்சுவடுகளை மகிழ்ச்சியோடு பின்பற்றவேண்டும். மாத்திரமல்ல வசதியாக வாழும்போது எவ்வாறு மகிழ்ச்சியாக இருக்கிறோமோ, அவ்வாறே உபத்திரவங்களிலும் மகிழ்வுடன் இருப்பதற்கு கற்றுக்கொள்ளவேண்டும்.

சிறைகள் அக்காலத்தில் சிறுசிறு அறைகளாக கொஞ்சங்குறைய வெளிச்சமும் காற்றோட்டம் உள்ளதாகவும் கட்டப்பட்டு இருந்தன. கடும் குற்றவாளிகளுக்கு என உட்காவலறை அல்லது இருண்ட நிலவறையாக (ஹர்பேநே) கட்டப்பட்டிருக்கும். இந்த உள்ளறையில் தான் அப்.பவுலும் சீலாவும் அடைக்கப்பட்டு கால்களில் விலங்கு மாட்டப்பட்டிருந்தார்கள். இம்மாதிரியான கடினமான சூழ்நிலையின்கீழ் அவர்களுடைய முதுகு அடிபட்டினால் ஏற்பட்ட இரத்தம் காயங்களோடு முற்றிலும் புண்களாயிருந்தன. ஆனாலும் அந்த உண்மையுள்ள சகோதரர் முற்றிலும் ஆவியினால் நிறைந்தவர்களாகி மகிழ்ச்சியோடு கீர்த்தனைகளை பாடினர். கர்த்தருடைய ஊழியத்திற்காகவும் நீதியின்நிமித்தம் வரும் துன்பங்களை சகிப்பதிலும் தங்களுக்கு கிடைத்த இந்த சிலாக்கியத்திற்காக ஸ்தோத்திர பாட்டை பாடினர்.

அவர்களிடத்தில் ஒப்புவிக்கப்பட்ட சுவிசேஷத்திற்காக தெய்வீக அங்கீகரிப்பை ஏற்றுக்கொள்ளும் வகையில் அந்த இரண்டு ஊழியர்களுக்கு நேர்ந்த இந்த கடினமான எதிர்ப்புகளை சகித்துக்கொள்ள அவர்களுடைய உறுதியான உயிரோட்டமான விசுவாசத்திற்கு குறைவானதை நாம் காணமுடியாது. அவர்களுக்கு ஏற்பட்ட சோதனையான அனுபவங்களை தெய்வீக அனுமதியின்பேரில் தங்களுக்கு வந்தது என்று உணர்ந்து, அவைகள் தங்களுக்கு மிகவும் அதிகமான நித்திய கனமகிமையை உண்டாக்குகிறது என்றும் உணர்ந்து அவைகளை இலேசான உபத்திரவங்களாக ஏற்றுக்கொண்டனர். இவையே துன்புறுத்தப்பட்ட அந்த மனிதர் துன்பநேரத்தை வெற்றி கொண்டவர்களாகவும், கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் பாடுகளை பெறும் சிலாக்கியத்தைப்பெற்று தேவனை துதிக்கவும், கிறிஸ்துவின் உபத்திரவங்களில் குறைவானதை நிறைவேற்றும்பொருட்டு, புதிய உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராகிய மாபெரும் நிஜமான மோசேயின் அங்கத்தினர்களாக, அவருடைய சரீர அவயவங்களாக மகிமையில் பங்குபெற அந்த எண்ணமே அவர்களை உற்சாகப்படுத்தியது - கொலோ 1:24; அப் 3:22.

நாம் மற்றவர்களுடைய உண்மையான வாழ்க்கையை பற்றிக் கொண்டு உற்சாகப்படுத்தப்பட இவைகள் நமக்கு போதனையாக எழுதப்பட்டுமிருக்கிறது. நம்முடைய உடன்படிக்கையும் அவர்களுடைய உடன்படிக்கைபோன்றதே அவ்வாறே அவர்களுடையதும் கர்த்தருடைய உடன்படிக்கை போன்றதே. கிறிஸ்துவின் நிமித்தம் வரும் பாடுகளின் தன்மை ஒன்றுக்கொன்று வித்தியாசப்பட்டாலும், பாடுகள் ஒன்றே. அதுபோலவே அவைகளை தொடரும் மகிமைகளும் ஒன்றே. இருந்தபோதிலும் நட்சத்திரத்திற்கு நட்சத்திரம் மகிமையில் வித்தியாசப்படுவதுபோல அம்மகிமையில் பங்குபெறுவரும் அதில் வித்தியாசப்படுவர். உண்மையோடும் முறுமுறுப்பில்லாமலும், மகிழ்ச்சியோடும் சகிக்கப்படும் பெரியபெரிய பாடுகள் அப்பாடுகளைப் பெறுத்தே நம்முடைய பிதாவினுடையதும் மற்றும் கர்த்தரும் இரட்சகருமானவருடைய இராஜ்யத்தில் வெகுமதியும் இருக்கும்.

### சரியான நேரத்தில் பூமியதிர்ச்சி :

தேவஊழியர் பாடிக்கொண்டிருக்கும்போதே அஸ்திபாரங்கள் அதிரும்பண்ணமாக ஒரு பூமியதிர்ச்சி ஏற்பட்டது. அவர்கள் கட்டப்பட்டிருந்த சங்கிலிகள், அவைகள் பூட்டப்பட்டிருந்த இடத்திலிருந்து கழன்றுபோயிற்று. உடனே கதவுகளெல்லாம் திறவுண்டது. சிறைச்சாலைக்காரன் நித்திரை தெளிந்து சிறைச்சாலையின் கதவுகள் திறந்திருக்கிறதைக்கண்டு, கட்டுண்டவர்கள் ஓடிப்போனார்களென்று எண்ணி, பட்டத்தை உருவித் தன்னைக் கொலைசெய்யப்போனான். பவுல் மிகுந்த சத்தமிட்டு, நீ உனக்கு கெடுதிஒன்றுஞ் செய்துகொள்ளாதே; நாங்கள் எல்லோரும் இங்கேதான் இருக்கிறோம் என்றான்.

உடனே சிறைச்சாலைக்காரன் தேவமனிதரைப்பற்றி முழு நிச்சயமடைந்து, தனதுபொறுப்பில் ஒப்புவிக்கப்பட்ட இவர்கள் உன்னதமான மனிதர்கள் என்றும், குற்றவாளிகளல்ல என்றும் அறிந்தான். அவன் ஆவி உலகத்தைப்பற்றியும், பிசாசுபிடித்தலைப்பற்றியும் கண்டிப்பாக

ஓரளவுக்கு தெரிந்திருக்கக்கூடும், இவ்விரு மனிதரில் ஒருவர் உன்னதமான வல்லமை உடையவராயிருந்து, அதன்மூலம், தெய்வீக வெளிப்பாடாக தவறாக நினைத்திருந்த பிசாசின் ஆவியை விரட்டினதை யாரோ ஒருவருடைய வயின் வார்த்தையின் மூலமாக அறிந்திருக்கக்கூடும்.

ஆகவே தற்போது எல்லா நிகழ்வுகளிலுமிருந்து இக்கைதிகளை காப்பாற்றவும், தேவனுடைய அன்பின்செய்தியை கேட்பதற்கும் தயாராகிவிட்டான். இவ்விஷயங்களைப்பற்றி அவன் நினைத்துக் கொண்டிருக்கும்போதே அவர்கள் இருந்த சிறைச்சாலைக்கு முதலாவது பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகளை செய்து அதன்பின் தன் வீட்டிற்கு கூட்டிக்கொண்டுபோனார். அவர்களுடைய காயங்களைக் கழுவி அவர்களுக்கு தேவயான வசதிகளை செய்துகொடுத்து, அந்நேரமே உலக இரட்சகரான மேசியாவாகிய இயேசுவைப்பற்றியும் அவருடைய மரணத்தப்பற்றியுமான அவர்களுடைய ஊழியத்தைப்பற்றியும் கேட்டறிந்தார். மேலும் அவர் தன்னை பாவி என மனதில் உறுதிசெய்தார். பொல்லாத கிரியைகளினால் குறைந்தபட்சம் முழு உலகமே தேவனைவிட்டு பிரிந்தவர்களாய் பாவிகளாய் புறம்பானவர்களுமாய் இருக்கிறார்கள் என்று உணர்ந்தார். தன்னுடைய சொந்த பாவங்கள் மன்னிக்கப்பட்டு தன் சிருஷ்டிகரோடு ஒப்புரவாகவேண்டுமென்று ஏங்கினார். அதற்கு இந்த தேவஊழியரால் தனக்கு உதவி செய்யமுடியும் என்று உணர்ந்தார். ஆகவே அவர் அவர்களைநோக்கி, “இரட்சிக்கப்படுவதற்கு நான் என்ன செய்யவேண்டும்?” என்றார். உங்களைப்போன்றே தேவனோடு உறவை ஏற்படுத்திக்கொண்டு என் வாழ்க்கையின் எல்லாக்காரியங்களிலும் அவருடைய அன்பின் பராமரிப்பை உணர்ந்துகொள்வதற்கு நான் என்னசெய்ய வேண்டும். மேலும் தெய்வீக வழிநடத்துதலின் கீழ் இப்போதும் இனிவரும் காலங்களிலும் சகலமும் நன்மைக்கேதுவாக நடக்கிறது என்பதை உணர்ந்து, உங்களைப்போன்றே உபத்திரவங்களிலேயும் மேன்மைபாராட்ட நான் என்னசெய்யவேண்டும்.

“கர்த்தராகிய இயேசுகிறிஸ்துவை விசுவாசி, அப்பொழுது நீயும் உன் வீட்டாரும் இரட்சிக்கப்படுவீர்கள்” என தக்க பதில் ஊழியர்களிடமிருந்து வந்தது. இந்த வார்த்தையை ஒரு பாடமாக எடுத்து இயேசுவின் மரணத்தின்மூலம் நீதிமான்களும் அநீதிமான்களும் ஆகிய அனைவரும் தேவனோடு ஒப்புரவாகும் தெய்வீக திட்டத்தின் கோட்பாடுகளை சிறை அதிகாரிக்கும் அவருடைய குடும்பத்தாருக்கும் அவ்வுழியர் விவரமாக போதித்தனர். மேலும் ஆதாமும் அவருடைய சந்ததியும் உயிர்த்தெழுதல் மூலம் ஏற்றகாலத்தில் ஆசீர்வதிக்கப்படுவர். அது மாத்திரமல்ல, கிறிஸ்துஇயேசுவின் உடன்குந்திர வாளிகளாக ஆகும்பொருட்டு தற்காலத்தில் அவருடைய பாடுகளில் பங்காளிகளாவதும், அதைத்தொடர்ந்து வரும் மகிமையை அடையும்பொருட்டு, தற்காலத்தில் உள்ள தெய்வீக அழைப்பைகேட்டு ஏற்றுக்கொள்ளும் சிலாக்கியமும் உண்டு என்பதையும் போதித்தனர்.

### சிறை அதிகாரியின் மனமாற்றம்:

தற்காலத்தில் விசுவாசம் உள்ளவர்களாக கிறிஸ்துவின் நாமத்தினிமித்தம் பாடனுபவிக்கும் சீஷத்துவமாகிய வாய்ப்பை நன்றியறிதலோடு ஏற்றுக்கொள்வது, நல்ல நிலத்தில் விதைக்கப்பட்ட விதைக்கு ஒப்பானது. சிறைஅதிகாரியும் அவரது குடும்பத்தாரும் உலகத்திற்கும் பாவத்திற்கும் சுயத்திற்கும் மரித்து, கிறிஸ்துவின் அங்கத்தினர்களாக ஒரு புது வாழ்க்கை வாழும்விருப்பத்தை அடையாளப்படுத்தும்பொருட்டு ஞானஸ்நானம் பெற்றனர். பட்டணத்துக்கு வெளியே ஆற்றங்கரையோர ஜெபகூடுகைக்கு வெளியே ஆற்றங்கரையோர ஜெபகூடுகைக்கு எவ்வாறு முன்பு வழிநடத்தப்பட்டார்களோ, அவ்வாறே நீதிபதிகளுடைய அநீதியான தீர்ப்பினால் சிறைச்சாலைக்கு அனுப்பப்பட்டதிலும் தெய்வீக வழிநடத்துதல் இருந்ததை அந்த தேவஊழியர் கண்டிப்பாக உணர்ந்திருப்பார் ! அதன்மூலம் அவர்களுடைய விசுவாசம் இன்னும் உறுதிப்பட்டது. சுவிசேஷ நற்செய்தியை மற்றவர்களுக்கு சொல்லும்பொருட்டு கிடைத்த மாபெரும் சிலாக்கியத்திற்காக பொறுமையோடும் மகிழ்ச்சியோடும் கடினமான அனுபவங்களை சகிப்பதற்கு அவர்கள் தயாராக இருந்தனர்.

சில நிலைப்பாடுகளின்படி ஊதிய உயர்விற்காகவும் மற்றும் குடியிருப்பு வசதிக்காகவும் இந்த தேவனுடைய வேலைநிறுத்தம் செய்யவும், குறிப்பாக உபத்திரவங்களை கூடுதலாக அடையாதிருக்கவும், போதுமான அளவு சுயதியாகம் செய்துவிட்டதாகவும் கர்த்தரிடம் முறையிட ஏற்ற தருணமாக இது இருந்திருக்கலாம். ஆனால் நிலைமை முற்றிலும் எதிர்மாறானது. அவர்கள் இன்னும் உபத்திரவங்களை சகிக்கவும் அதிக உற்சாகத்தோடு சென்றனர். கிறிஸ்துவை பின்பற்றினவர்களாக நம்முடைய அனுபவங்களும், கர்த்தரும் மற்றும் அப்போஸ்தலருடைய அனுபவங்களும் ஒரேமாதிரியாக இருக்க நாம் பார்த்துக்கொள்ளவேண்டும். இதற்குமாறாக எந்த அனுபவங்களையும் நோக்கிப்பாராமலும், சத்தியத்தின் நிமித்தம் பாடுகளை அனுபவிப்பதை தவிர வேறு எந்தவித பாடுகளினாலும் நாம் திருப்தியடையக்கூடாது. காலசூழ்நிலைகள் மாறியிருந்தாலும் அப்போஸ்தலர்மூலம் கர்த்தர் நமக்கு சரியானவிதத்தில் வாக்குரைத்தபடி, “அன்றியும் கிறிஸ்துஇயேசுவுக்குள் தேவபக்தியாய் நடக்க மனதாயிருக்கிற யாவரும் துன்பப்படுவார்கள்” ஸி 2<sup>ம்</sup>மோத் 3:2. இம்மாதிரியான பாடுகள் தன்னுடைய வீட்டிலிருந்தோ, சொந்த குடும்பத்திலிருந்தோ அல்லது சபையிலிருந்தோ, சொந்த குடும்பத்திலிருந்தோ அல்லது சபையிலிருந்தோ நேரிடலாம். தேவஒளியை உண்மையாக பிரகாசிக்கச்செய்யும் ஒருவர் இப்பாடுகளிலிருந்து தப்பித்துக்கொள்ளவே முடியாது.

ஆகவே தேவனுடைய ஜனங்களில் யாரேனும் ஒருவர் இப்பாடுகளிலிருந்து விலகியிருந்தால், அவர் தன்னுடைய இந்த நிலையைக்குறித்து பயத்தோடும் ஜாக்கிரதையோடும் எண்ணிப் பார்க்கவேண்டும். எவ்வாறெனில் தனக்கு கிடைத்த வாய்ப்புகளில் அவர் உண்மையுள்ளவராக இருந்திருக்கிறாரா என்று எண்ணிப் பார்க்கவேண்டும். இருந்தபோதிலும் முட்டாள்தனமான காரியங்களை செய்வதாலோ அல்லது முறையாக செய்யவேண்டிய காரியங்களை முட்டாள்தனமாக செய்வதினாலோ உபத்திரவங்களை தேடிக்கொள்வது என பொருள்படாது. ஆனால் நாம் பயத்தினால் வரும் விளைவுகளினால் முறையான மற்றும் நேர்த்தியான பொறுப்புக்களை குறைத்துவிடக்கூடாது. கர்த்தரின் ஜனங்களுடைய எதிரிகளில் பயம் ஒரு மிக தந்திரமான எதிரியாகும். இதை தேவன்பேரில் வைக்கும் விசுவாசம் மற்றும் நம்பிக்கையினால் மேற்கொள்ளப்படவேண்டும்.

**R5908 : page 168**

### **பாடுகளில் உடன் செல்பவர்:**

ஆகவே தேவனுடைய ஜனங்களில் யாரேனும் ஒருவர் இப்பாடுகளிலிருந்து விலகியிருந்தால், அவர் தன்னுடைய இந்த நிலையைக்குறித்து பயத்தோடும் ஜாக்கிரதையோடும் எண்ணிப் பார்க்கவேண்டும். எவ்வாறெனில் தனக்கு கிடைத்த வாய்ப்புகளில் அவர் உண்மையுள்ளவராக இருந்திருக்கிறாரா என்று எண்ணிப் பார்க்கவேண்டும். இருந்தபோதிலும் முட்டாள்தனமான காரியங்களை செய்வதாலோ அல்லது முறையாக செய்யவேண்டிய காரியங்களை முட்டாள்தனமாக செய்வதினாலோ உபத்திரவங்களை தேடிக்கொள்வது என பொருள்படாது. ஆனால் நாம் பயத்தினால் வரும் விளைவுகளினால் முறையான மற்றும் நேர்த்தியான பொறுப்புக்களை குறைத்துவிடக்கூடாது. கர்த்தரின் ஜனங்களுடைய எதிரிகளில் பயம் ஒரு மிக தந்திரமான எதிரியாகும். இதை தேவன்பேரில் வைக்கும் விசுவாசம் மற்றும் நம்பிக்கையினால் மேற்கொள்ளப்படவேண்டும்.

வசனத்தின்படி அப்.பவுல் மட்டுமே அசுத்தஆவியை கடிந்துகொண்டு துரத்தினார். ஆகவே அவர்மட்டுமே கலவரத்திற்கு காரணமாக இருந்தபோதிலும், அவருடன் சேர்த்து சீலாவும் சிறைப்படுத்தப்பட்டார். ஒருவேளை சீலா இதற்கு எதிராக செயல்பட்டிருக்கமுடியும் என அறிந்து உணரலாம். அப்.பவுலை எல்லார் முன்னிலையிலும் கடிந்து கொண்டிருக்கலாம். அல்லது குறைந்தபட்சம் கூட்டத்தோடு சேர்ந்து சிறைவாசத்திலிருந்து தப்பித்திருக்கலாம். ஆனால் சீலா

அவ்வாறில்லாததினால் நாம் மகிழ்ச்சியடைகிறோம், அப்.பவுலுக்கு ஒரு தகுதிவாய்ந்த உடன்ஊழியராக இருந்தார். அப்போஸ்தலர்மீது தேவஆசீர்வாதம் இருந்தது என உணர்ந்ததோடு, கர்த்தரால் விசேஷமாக பயன்படுத்தப்பட்டார் என்பதையும் உணர்ந்திருந்தார். ஆகவே எம்மாதிரியான அனுபவங்கள் அவர்களுக்கு நேர்ந்தாலும் கர்த்தர் அவர்களுக்கு அதை நன்மைக்கேதுவாகவே செய்வார் என்பதை உணர்ந்திருந்தார்.

அப்.பவுலோடு கூட அடிவாங்குவதிலும், பாடல்களை பாடுவதிலும் சிறை அதிகாரிகள் மாறுதலிலும் சீலாவும் பங்குபெற சிலாக்கியம் பெற்றிருந்தார். நிச்சயமாகவே கர்த்தரிடத்தில் விசுவாசமாய் இருப்பதற்கான ஆசீர்வாதத்தை கொண்டு வருவதோடு, அதிக உலகஞானமுடையவராக, ஜாக்கிரதை உடையவராக சுயத்தைத் தேடுவராக இல்லாமல், தெய்வீக வழிநடத்துதலுக்கு கீழ்ப்படியவும் செய்தார். எபி10:32,33ல்; சிலர் அவரோடு கூட மிகுந்த உபத்திரவங்களாகிய போராட்டத்தை சகித்தார்கள் எனவும், ஆனால் சிலர் அவருடைய அவமானத்தில் வெறுமனே உடன் செல்பவராக இருந்தனரே தவிர, எந்தவிதமான இழப்பையும் பெறவில்லை என அப்போஸ்தலர் குறிப்பிட்டுள்ளார். தேவன் இவ்விருதிருத்தாரிடையே உள்ள உண்மையை போற்றி அதற்குரிய வெகுமதியை அளிப்பார் எனவும் சுட்டிக்காட்டியுள்ளார். அதேபோல் நாமும் கர்த்தருக்கு உண்மையுள்ளவர்களாகவும், அவருடைய வழிநடத்துதல்களை பின்பற்றுவவராகவும், அதோடு கூட அவருடைய ஆசீர்வாதங்களுக்கும் பங்காளிகளாக இருப்போமாக.

### நீதிபதிகளின் சபதம் :

முந்தைய இரவில் நடந்த சம்பவங்களைபற்றி அதிகாரிகள் மறுநாள்காலையில் தேவஊழியரை உடனடியாக விடுதலைசெய்யுமாறு கட்டளையிட்டனர். அப்.பவுல் மற்றும் சீலா இவ்விருவரும் சரியான காரணத்திற்காக தண்டிக்கப்படவில்லை என உணர்ந்தனர். அவர்களை அடித்து சிறைச்சாலையில் அடைத்து பொதுஜனங்களை சமாதானப்படுத்தவே. இதேபோல நம் கர்த்தருடைய விஷயத்திலும் பிலாத்து அவரை வாரினால் அடிக்க கட்டளையிட்டதும் ஜனக்கூட்டத்தின் கோபத்தைத் தணிக்கவேயன்றி, நீதியை நிறைவேற்ற அல்ல. அப்.பவுல் எந்த ஒரு வகையிலும் ஒரு வக்கீல் அல்ல, ஆனாலும் முந்தைய இரவில் அவரும் சீலாவும் ரோம குடியரிமைபெற்றவர்கள் எனவும், அதினால் தங்களுக்கு எந்த ஒரு தண்டனை அளிக்கப்படும் முன்பு ஒரு நியாயமான விசாரணை அவர்களது உரிமை என அதிகாரிகளிடம் சொல்ல முயற்சித்திருக்கவேண்டும். ஆனால் ஜனக்கூட்டத்தின் கூக்குரலினால் அவர்களுடைய வார்த்தைகள் கேட்கப்படாதே போயிருக்கும்.

அவர்களை விடுவிக்கக்கூடிய ஆணை சிறைச்சாலையில் கிடைக்கப்பெற்றவுடன், தாங்கள் இருவரும் ரோம குடியரிமைபெற்றவர்கள் என அதிகாரிகளுக்கு சொல்லி அனுப்பினான். மேளும் அவர்களுடைய விஷயத்தில் மூன்றுவகையில் ரோம சட்டம் மீறப்பட்டிருக்கிறது எனவும் சொல்லியனுப்பினார்; 1.அவர்கள் அடிக்கப்பட்டனர் 2.இது பொதுமக்கள் முன்னிலையில் நடந்தது 3.அவர்கள் சட்டத்தின்படி தண்டிக்கப்படாததால் இது கண்டிக்கத்தக்கது.

### அப்.பவுலின் தெளிந்த புத்தியுள்ள மனது

அதிகாரிகளுக்கு எதிராக இம்முன்று குற்றச்சாட்டுகளும் அவர்களை எட்டியபோது அவர்களுக்கு அது கடினமாக இருந்தது. ஆகையால் உடனடியாக சிறைச்சாலைக்கு வந்தார்கள் என்பதில் எவ்வித ஆச்சரியமுமில்லை. அப்போஸ்தலரின் வேண்டுகோளுக்கிணங்க அவர்கள் பொதுமக்கள் முன்னிலையில் கொண்டுவரப்பட்டு, முந்தையஇரவில் அவர்கள் அநீதியாக நடத்தப்பட்டனர் என மக்கள் முன்பு ஒத்துக்கொண்டு அதை சாட்சியாக கூறினர். இது அவருடைய விசுவாசத்திற்கு எதிரான நிந்தையை போக்கும். இதனிமித்தம் உங்கள் போதகர்கள் விசாரிக்கப்பட்டு பட்டணத்தைவிட்டு வெளியேற்றப்பட்டதுடன் மீண்டும் திரும்பிவர தடை செய்யப்பட்டுள்ளனர் என பொதுமக்கள் அப்பட்டணத்தில் இருந்த சீஷர்களிடம் கூறமுடியாது.

அதேசமயம் அவருடைய சமரசத்தின் ஆவியையும் கவனிக்கவேண்டும். அப்.பவுலும் சீலாவும் தொடர்ந்து பொதுமக்கள் முன்னிலையில் போதுக்க வலியுறுத்தவுமில்லை, தங்களுடைய சுயாதீனத்தை பயன்படுத்துவதற்கு சட்டப்படியான பாதுகாப்பு தரவேண்டும் எனவும் வலியுறுத்தவில்லை. அதற்கு மாறாக, தங்களுடைய சக்திக்கேற்றவாறு அப்பகுதியில் தேவ வழிநடத்துதலின்படி ஊழியம் முடிந்தது என்ற முடிவுக்கு வந்தனர். இவ்விடத்தைவிட்டு வேறுஇடம் செல்லவேண்டியுள்ளது என்ற முடிவுக்குவந்தனர். ஒரு பட்டணத்தில் உங்களை துன்புறுத்தினால் மறுபட்டணத்திற்கு ஓடிப்போங்கள் என்ற நமது குருவின் ஆலோசனையின்படி அவர்கள் செயல்பட்டனர்.

இவ்வகையில் ஒரு சமாதான சமரசம் ஏற்பட்டதினால், நீதிபதிகளும் தங்களுக்கு தொடர்ந்து வரவிருக்கும் சிரமத்திலிருந்து மீண்டனர். மேலும் தேவஊழியரும் எந்த தவறும் செய்யாதவராக அறிவிக்கப்பட்டு மரியாதையுடன் நடத்தப்பட்டனர். ரோம குடிமகன்களுக்கு உண்டான உரிமையின்படி அப்பட்டணத்திலேயே இருக்க அனுமதிக்கப்பட்டாலும், சமாதானம் ஏற்படும்பொருட்டு பட்டணத்தைவிட்டு வெளியேற முடிவுசெய்தனர். தேவஜனங்களில் சிலர் தங்களுடைய உரிமையை தேவைக்கேற்றபடி வலியுறுத்தாமல் தவறுசெய்கின்றனர். வேறுசிலர் இதற்கு மாறாக தங்களுடைய பூமிக்குரிய உரிமைகளை அதிகமாக வலியுறுத்துவதன்மூலம் தவறுசெய்கின்றனர். இங்கு அப்.பவுலின் விஷயத்தில் தெளிந்தபுத்தியின் ஆவியினால் மேற்கொள்ளப்பட்ட செயல்களை நாம் உதாரணமாக காண்கிறோம். கர்த்தருடைய சித்தம் செய்வதற்காக அவசியமான மற்றும் நியாயமான உரிமைகளை மட்டுமே வலியுறுத்தினர். சமாதானம் ஏற்படும்பொருட்டும் அவருடைய பலியின் உடன்படிக்கைக்கு இசைவாகவும் வேத வசனங்களுக்கு இசைவாகவும் மற்ற உரிமைகளை சுலபமாக விட்டுக்கொடுத்தார்.

பட்டணத்தைவிட்டு வெளியேறும் முன்பாக அந்த தேவஊழியர் லீதியாளின் வீட்டிற்குச் சென்று அங்கே சகோதரரை சந்தித்து அவர்களை தேற்றினர். எந்த வார்த்தைகளைக்கொண்டு சகோதரரைத் தேற்றினர் என நிதானிப்பதில் சிரமம் ஏதுமில்லை. அவர்கள் கிறிஸ்துவின் நாமத்தினிமித்தம் பாடுகளை அனுபவித்ததினால் ஏற்பட்ட மகிழ்ச்சியை கண்டிப்பாக நிவைவுகூர்ந்திருக்கவேண்டும். மேலும் அவர்களுடைய சோதனைகளிலும் கஷ்டங்களிலும் பாடுகளிலும் கர்த்தர் எவ்விதமாக நடந்தினார் என்றும் சொல்லியிருக்க வேண்டும். நன்மைக்காக சிறையில் அடைக்கப்பட்டதையும் அதினால் சிறிச்சாலைக்காரரும் அவருடைய குடும்பத்தினரும் சகோதரராக சேர்த்துக்கொள்ளப்பட்டதையும் கூறியிருப்பார்.

புதியஏற்பாட்டை முறையாக வாசிக்கும் எவரும் சகோதரத்துவத்தின் ஆவியானது விசுவாசவீட்டாரின் அங்கத்தினர்களாக கர்த்தரால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்ட ஜனங்களின் மத்தியில் பரவியிருந்திருப்பது அதில் பதிவாகியிருக்கிறதை கண்டிப்பாக நோக்கிப்பார்ப்பார்கள். மேலும் தற்கால சத்தியத்தில் கனிகூர்ந்திருப்போரிடம் அறிவுப்பூர்வமாக தொடர்புகொள்ளும் எவரேனும், இதேமாதிரியான சகோதரத்துவத்தின் ஆவி அசாதாரணமான அளவு இருக்கிறது என்பதை கண்டிப்பாக அறிவார்கள் ஆமென்.

